

اخبار احمدیہ

ربوہ حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی وصیت کے متعلق تاریخ وار رپورٹ درج ذیل ہے:-

۱۹ جنوری ۱۹۵۲ء
پائل میں درو نقرس کی شکایت بدستور ہے اس کے علاوہ پیش کی شکایت بھی ہو گئی ہے۔

۲۰ جنوری ۱۹۵۲ء
آج درو نقرس میں نسبتاً کمی ہے لیکن جلا پھرنا ابھی ممکن نہیں پہلے تو شدت درد کی وجہ سے کوٹ پالنا بھی مشکل تھا۔ اب کوٹ بدلنے میں مشکل نہیں۔

۲۱ جنوری ۱۹۵۲ء
گزشتہ رات تین بجے سے شدید درو نقرس کی شکایت شروع ہوئی جس سے نیند نہیں آسکی۔ اب حراست بھی ہے اور درد میں شدت بھی ہے۔

اجاب حضور ابیہ اللہ تعالیٰ کی وصیت کا ملو عا جلد کے لئے درد دل سے دعا فرمائی۔

۲۱ جنوری ۱۹۵۲ء
صاحب کو کزوری ہے مگر دل کی حالت نسبتاً بہتر ہے۔ اجاب موصوف کو بھی دعاؤں میں یاد رکھیں۔

چند سالہ بیرون پاکستان ۳۰ دنوں کے لئے پاکستان ۲۴ دنوں کے لئے

الفصل

روز جمعہ

۲۹۷۹ فون نمبر

۱۹ جنوری ۱۹۵۲ء

مشکل ۱۱ از سبب الثانی ۱۳۶۰ ص ۳۲۳ مشرق وسطیٰ ۱۹۵۲ء

عرب علماء کی طرف اللہ خاں سے ملاقات

قاہرہ - ۲۲ جنوری - آج یہاں فضائی اڈے پر مصری وزیر خارجہ شاہی سفیر مقیم مصر اور عرب لیگ کے ایک نمائندے نے پاکستان کے وزیر خارجہ آرمینل چوہدری محمد ظفر اللہ خاں سے ملاقات کی۔ اس ملاقات میں پاکستان اور عرب ممالک میں تعلقات کو اور زیادہ قریبی اور مستحکم بنانے کے متعلق بات چیت ہوئی۔

جنگ کو لیا

ٹوکیو - ۲۲ جنوری - آج اقوام متحدہ کی فوجوں نے وائچ کے فضائی اڈے پر بھی قبضہ کر لیا۔ معلوم ہو رہا ہے کہ اتحادی فوجیں وائچ کے نزدیک دو ایک اور شہروں میں بغیر کسی مزاحمت کے گھس گھسیں۔ ایک اطلاع کے مطابق کیورنٹ فوجیں مغربی محاذ پر بڑے جگہ کی تیاری میں مصروف ہیں۔

لاہور - ۲۲ جنوری - پنجاب پبلیک سٹیشن نے آج سیلاب کا ایام میں اچھا کام کر کے پانی انڈر گراؤں کو بند کرنے اور نقصان سے بچانے میں سیکرٹری فراڈ کو ذمہ دار لیا گیا ہے۔ یہ کارروائی کا نتیجہ ہے کہ ہلکے بھلکے اور کھانسی سے بچنے اور نقصان سے بچنے کے علاوہ جو کچھ کے نقصان کو دینے کا فیصلہ کیا گیا اور انکی تیاریوں میں ہر ایسا ذہن چلایا گیا

جرائد کی مشاورتی کمیٹی کا فیصلہ

لاہور - ۲۲ جنوری - پنجاب کے اخباروں کی مشاورتی کمیٹی نے حکومت کو شہرہ واپس کے گوش نگاری کی پورس ایکٹ کی سخت جرم قرار دیا جسے کہہ کر کہ بعض رسائل و جرائد کو جو تقریباً ۱۹۵۲ء سے بازنہیں آئے کمیٹی نے ایک اہمار کے خلاف بیہیہ صادر کے جملے کی بھی سفارش کی ہے۔

لازمی تعلیم کا دس سالہ منصوبہ

ڈھاکہ - ۲۲ جنوری - مشرقی بنگال کی حکومت نے صوبے بھر میں لازمی پرائمری تعلیم کا ایک دس سالہ منصوبہ تیار کیا ہے جس کے ماتحت ابتدائی لٹریچر ۴ سال کی بجائے ۵ سال کا کر دیا جائیگا۔ اس سلسلہ کو خاص طور پر توجہ دی جائے گی اور انکی تیاریوں میں ہر ایسا ذہن چلایا جائے گا

پنجاب کے آئندہ انتخابات میں مسلم لیگ ۸۵ فیصدی سے زیادہ ووٹ حاصل کرے گی

پاکستان کے دولت مشترکہ سے علیحدہ ہونے کا فیصلہ پاکستان مسلم لیگ کو نسل ہی کر سکتی ہے

کراچی - ۲۲ جنوری - آج صحافیوں کی کانفرنس کو خطاب کرتے ہوئے پاکستان کے وزیر اعظم لیٹ جنرل یحیٰ خان نے کہا کہ دولت مشترکہ سے علیحدگی کا سوال پاکستان مسلم لیگ کو نسل ہی کر سکتی ہے۔ ایک سوال کے جواب میں یہ بھی بتایا کہ پنجاب کے آئندہ انتخابات میں مسلم لیگ کو نسل ہی کر سکتی ہے اور جو ش سے شکر شکر کر سکتی ہے اور کہ اب اس سلسلے میں مزید تاخیر کو برداشت نہیں کیا جا سکتا۔ آپ نے دولت مشترکہ کی کانفرنس میں گفتگو پر اظہارِ اطمینان کرتے ہوئے کہا۔ اعلیٰ بات چیت کو نسل میں بھی پیش ہوگی۔ آپ نے بتایا کہ ریاست سے فوجیں ہٹانے کے متعلق ہنڈت ہنڈت تینوں مذاہدین کو دروین اور خود کو تجویز پیش نہ کی۔ آپ نے یہ بھی بتایا کہ شکر کی موجودہ حکومت ہنڈت ہنڈت کے ہاتھ میں کھٹ پٹلی ہے اور ہندوستان کی کثیر تعداد میں فوجیں وہاں بھی موجود ہیں۔ آپ نے بعض سوالات کے جواب میں کہا، میں نے دولت مشترکہ میں دفاع کے بارے میں یا خام ایشیا کے مہیا کرنے کے بارے میں کوئی وعدہ نہیں کیا۔ ہماری خارجہ پالیسی کسی خاص ملک یا گروپ کے تحت نہیں ہے۔ چین کو کھلا اور قرارداد دینے والی قرارداد کو نسل ہی کر سکتی ہے۔ اس میں اندیشیا جاؤنگا، اور پھر بھی نہ کی گئی تھی میری لندن میں پاکستان کے دہلی نیا دروین نے تجاقتی معاہدے کی تلافی سے متعلق کوئی بات چیت نہیں ہوئی۔ میرے خیال میں دہلی کے معاہدے پر اچھا عمل ہو رہا ہے اس کی وجہ سے ۲۰۰ لاکھ غیر مسلم اور ۱۰ لاکھ مسلم تارکان اپنے اپنے گھروں کو واپس چلے گئے ہیں۔ آپ نے ایک سوال کے جواب میں یہ بھی بتایا کہ ہندوستان سے ایک نئے تجارتی معاہدے کے متعلق بات چیت ہو رہی ہے۔ لیکن وہ بھی ابتدائی مراحل میں ہے۔

مشرق وسطیٰ کی خبریں

مشاور وزیر اعظمی - ۲۲ جنوری - عراق - کراچی میں ۱۹ جنوری کو منعقد ہونے والی مسلم کانفرنس میں مندرجہ بالا مسائل کی تعلیم دینے کے لئے ایک مرکزی کمیٹی کو نسل ہی کر سکتی ہے قیام کی تجویز پیش کی جائے گی۔

عمان - اردنی حکومت نے بین الاقوامی اسلامی اقتصادی ادارہ میں شمولیت کا فیصلہ کر لیا ہے۔

مشرق - اقوام متحدہ کے فلسطینی وفد کا افتتاحی میٹنگ کے ارکان مشرق وسطیٰ میں اپنی سرگرمیاں جان کرنے کے لئے اس مہینے میں دمشق اور بیروت جائیں گے۔ سب سے پہلے کیورنٹ بیت المقدس میں ایک اجلاس منعقد کرے گا۔

بحرالہور - جاپان سے حالت جنگ کے خاتمے کا اعلان کرنے کے سلسلے میں پہلے اقدام کے طور پر عراقی مجلس وزراء نے فیصلہ کیا ہے کہ جاپان کی جہازوں کو عراقی بندرگاہوں میں داخل ہونے کی اجازت دی جائے۔

مشرکہ - مگرہ میں سب سے بنانے کا کام ابھی بھی بنیادنگ کیسی انجام دے گی۔ توقع ہے کہ اس کی تعمیر پچیس لاکھ پندرہ پانچ ہزار روپے ہوگی۔

بیروت - لبنانی وزیر خزانہ کے ایشیا کے مطابق شام ایک نئے شام لبنانی اقتصادی معاہدے کے جلد ہی انجام دینے پر آمادہ ہے۔

مشرق - ساس سیاسی حلقوں میں خیال کیا جا رہا ہے کہ شاہی حکومت غالب موجودہ پارلیمنٹ کو توڑ کر نیا پارلیمنٹ

شیخ صادق حسن کی اسپیل

لاہور - ۲۲ جنوری - آج مغربی پاکستان میں منویر عورتوں کی ہاربا کی کمیٹی کے صدر شیخ صادق حسن نے قومی کام کرنے والی ممتاز خواتین سے اسپیل کی کہ وہ دونوں ملکوں میں منویر عورتوں کی برآمدگی کا کام دینی بیانا نہ پھر شروع کریں آپ نے تجویز کیا کہ دونوں ملکوں میں حکومتیں منویر سہولت کی ڈیوی کے متعلق ایک تعلق ملت مہینہ کرویں۔ اور پھر اس میکانے بعد کسی شخص کا اعتراف نہ کرے کہ اپنے قبضہ میں رکھنا جو رقم قرار دیا جائے۔ نیز دونوں ملکوں کے مابین وزارتی سطح پر اس سب سے برکت و گور کے لئے اجلاس منعقد کیا جائے اپنے خواتین درکاروں سے اتنا لگا لگا کہ وہ ہندوستان کی کمپوں میں جا کر بنا کر گزیر منویر خواتین کو بہتر سہولتیں پہنچانے کا بندوبست کریں۔

دس میں ۱۴ انہر امریکی طبیبائے ہیں!

ڈائٹنگن - ۲۲ جنوری - دس نے تین سال پہلے امریکہ سے جنگ کے زمانہ کے فوجوں کی ادائیگی کا جو وعدہ کیا تھا ان کے متعلق گفتگو اب شروع ہوئی ہے ماسکو سے صرف اس سامان کی قیمت کا مطالعہ کیا جا رہا ہے جو جنگ اٹھائی ہو رہا ہے اس میں ۱۴ انہر ہوائی جہاز، ۱۰ ہزار ٹینک، ۱۰ ہزار جیپ گاڑیاں اور تقریباً ۱۰ ہزار جہاز ہیں اس کے علاوہ ۲ ہزار انجن - کیا رہ ہزار ہار بردار موٹریں - چار لاکھ ٹیلیفون پوزیشنل ہے - امریکہ سے ۲۶ سو جہازوں پر تین ارب ۹۰ کروڑ روپے کی قیمت کا جو مستقل اور کار آمد سامان روانہ کیا گیا تھا - وہ انہی مختلف ایشیا پر مشتمل تھا - اب تک دس نے صرف ۳۳ ہزار امریکی جہاز ایک برف توڑنے والی کشتی واپس کی ہے (دشاش ۲ جولائی میں نئے انتخابات کرانے کی ہے)

آپ کی جماعت کے وعدوں کی نہایت

حضور کی خدمت میں پیش ہو چکی ہے؟

سحر یک جدید کے وعدوں کی نہایتوں کا جلد سے جلد مرکز میں پہنچنا نہایت ضروری ہے۔ تا آنکہ صحیح اندازہ کر کے بجٹ وقت کے اندر تیار کیا جاسکے۔ جملہ سیکرٹریاں تحریک جدید اور مجالس خدام الاحمدیہ کی خدمت میں درخواست ہے کہ اپنے اپنے حلقوں کی دفتر اول اور دفتر دوم کی مکمل فہرستیں جس قدر جلد ہو سکیں۔ حضرت اقدس ایہہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں روانہ فرمادیں۔

وکیل المال ثانی ٹھوٹیک جدید

اعلان برائے حصہ داران سٹامپوزری

(۱) اس سٹیٹسٹاٹ سٹامپوزری کے حصص فروخت کرنے کے متعلق پریذیڈنٹ صاحب کے اعلان ہونے کے باوجود سابقہ ممبران نے ناموا چند ممبروں کے مزید حصص خریدنے کی طرف کوئی توجہ نہیں دی ہے۔ اس سلسلے میں دوبارہ سابقہ ممبران کو توجہ دلاتا ہوں کہ اگر انہوں نے اپنے سابقہ حصص کے مطالب اور نئے حصص خرید نہ کئے۔ تو ان کے حصص ضائع ہونے کا خطرہ ہے۔ ہم نے ہر صورت میں موجودہ الاٹ شدہ فیکٹری کو چلانے کی کوشش کرنی ہے۔ اس لئے سابقہ حصہ داروں کو چاہیے کہ وہ اپنے حصص مزید خرید کریں۔ اور دیگر دوستوں کو بھی سٹامپوزری کے حصص خرید کرنے کی طرف توجہ دلائیں۔ اگر ہمارا سرمایہ کا انتظام ہوگی۔ تو موجودہ ہوزری یقیناً پہلے ہی طرح کامیاب ہوگی۔ اور ممبران کو زیادہ سے زیادہ منافع حصص پر دیا جاسکے گا۔ اگر اپنے حصص داران میں سے کسی دوست نے ہوزری کو چلانے کے لئے حصص کے علاوہ سرمایہ لگا کر منافع حاصل کرنے کی کوشش نہ کی۔ تو ہمیں مجبوراً غیر حصہ داران سے سرمایہ حاصل کر کے ہوزری کو چلانا پڑے گا۔ بعد میں کسی حصہ دار کو شکایت کرنے کا حق نہیں ہوگا۔ کہ ممبران کے علاوہ دیگر شخص کیوں فائدہ اٹھا رہے ہیں۔

(۲) سٹامپوزری کے اکثر حصہ داران کے سابقہ ایڈریسز اور نوید شدہ حصص جن پر ان کو ڈویڈنڈ ملتا رہا ہے جسے مندرجہ ذیل پتے پر آگاہ کریں تاکہ نیا ریجسٹریشن کی جاسکے۔

(۳) اس کارخانہ کا مال گرم سوئٹزر لینڈ، انڈیا سے دستے واصل آپ ہم سے آئندہ خرید فرمائیں۔

(میاں) اکبر علی جرنل پٹیوٹی دی سٹامپوزری ورکس لینڈ سہاگ ماڈل ٹاؤن لاہور

دفتر الفضل کے لئے مستند منقح دیانت دار دفتر اول کی ضرورت ہے۔ خدمت سلسلہ کے خواہشمند خانداندار اپنی درخواستیں امیر صاحب یا پریذیڈنٹ صاحب جماعت کی گزارش و تصدیق کے ساتھ دفتر فرمایاں۔ ایک تک سبجو اوپن۔ یا غور۔ (میںجو)

درخواستیں

- (۱) ایک درویش سہانی بعض مشکلات میں مبتلا ہیں۔ احباب کرام اور بزرگان سلسلہ سے دعا کہ درخواست ہے۔
- (۲) میرے چھوٹے سہانی عزیز سید عبدالرحیم کی کامیابی کے لئے بزرگان سے دعا کہ درخواست ہے وہ اعمال بزرگ امتحان دے رہے ہیں۔ سید احمد حسین مولوی فاضل ۱۲ ٹیمپل روڈ لاہور۔
- (۳) خاک رکے والد صاحب چند دنوں سے سخت بیمار ہیں۔ احباب کرام صحت کاملہ دعا جلد کے لئے درود دل سے دعا فرمائیں۔ بشیر احمد رفیق تعلیم الاسلام کالج لاہور
- (۴) عرصہ دو ماہ سے میری لڑکی مبارکہ مجھ چھوڑ کے زخم سے بیمار ہے۔ دودھ میوہ ہسپتال میں اپریشن کیا گیا ہے اس تک کوئی آرام نہیں آیا۔ بزرگان سلسلہ اس کیلئے دعا فرمائیں کہ خدا انشاء سے اس کو جلد صحت کار و عاقل عطا فرمائے۔

بقیہ کے لیڈر صاحب

اور انہوں نے یہ بھی کہا کہ مرزا صاحب عبادت میں مشغول رہتے ہیں۔ اس لئے انہیں ہاتھوں سے ملنے کی فرصت نہیں ملتی مگر یہ مرزا حمید جملہ ایمان اور "تصدیق" کے مترادف نہیں۔ اس کے علاوہ یہ واقعہ مرزا صاحب کے مسیح بننے سے

اب میں سال پہلے کا حصہ اس لئے یہ دعویٰ کوئی صداقت کی دلیل نہیں ہے۔ "دیندار احمدی" اعلیٰ عمر فرمائیے زمیندار کے اس فنکارانہ مجاہد جوش جنت نویس میں مولوی اختر علی صاحب کے عہد امجد اور مولوی تفریحی خان صاحب کے حالہ کی شان میں کیا بات کہہ دی ہے۔ کہ گویا منشی سراج الدین صاحب موسس زمیندار نے حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام کی وفات کے موقع پر زمیندار کے موجودہ بازاری قسم کے مجتہد بازنکات مجاہد کی طرح اس وقت میں زمیندار کے نکات کے کام میں توجہ دینی جگت بازی کی تھی۔ گویا وہ میں نعوذ باللہ کوئی مولوی مناسخہ تھے۔ ہم تو ان کی اتنی عزت کریں کہ ان کو بطور شاہ سادگی کے پیش کریں۔ اور ان کو ایک جلیہ دیندار نیک انسان بیان کریں۔ اور یہ ان کی اولاد ہے کہ کھوڑا باقیہ آپ پر مزاج توں کا الزام تراشتے ہوئے کچھ سے تررد محسوس نہیں کرتی ہمیں معلوم نہیں کہ احمدی محض نویس نے مولوی اختر علی صاحب کو کچھ لکھا ہے۔ مگر یہ حقیقت ہے کہ ہم نے کبھی یہ نہیں لکھا کہ منشی سراج الدین صاحب حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر کبھی ایمان لائے تھے۔ یا وہ آپ کے دعوے کی حمایت میں مصدق تھے۔

یہ بات کہ آپ نے اپنی تحریر میں ۱۹۰۷ء یا ۱۹۰۸ء کا ذکر کیا ہے تو یہ تو اور بھی مرزا صاحب کی صداقت

پر دلالت کرتا ہے۔ اس سے ثابت ہوتا ہے کہ منشی صاحب کو آپ کے دعوے کی حمایت کی وجہ سے اختلاف تھا۔ ورنہ آپ کی وفات تک وہ آپ کو بڑا نیک اور جواد گزار ہی سمجھتے تھے۔ دوسرے وہ آپ کے دعوے کی حمایت کے پہلے کی شہادت پیش کر رہے ہیں کہ آپ بڑے نیک تھے۔ اور ظاہر ہے کہ ایسی شہادت بڑی اہمیت رکھتی ہے۔ انبیاء علیہم السلام کے زمانہ قبل دعوے کی شہادت کو تو قرآن کریم نے بھی صداقت کا ثبوت بیان فرمایا ہے۔ چنانچہ خود سیدنا منشی مآب حضرت محمد مصطفیٰ احمدی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے متعلق قرآن کریم میں آتا ہے۔

فقد لبثت فیہ کوعسراً
من قبلہ اخلا تعقلون۔

رومنی سراج الدین صاحب کی یہ شہادت مسیح موعود علیہ السلام کے متعلق اسی قسم کی ہے۔ اور ہم آپ کے نہایت ممنون ہیں کہ انہوں نے باوجود اس کے کہ انہوں نے مسیح موعود علیہ السلام کو نہیں مانا۔ آپ کے تقویٰ اور عبادت گزار ہونے کی شہادت دی ہے۔ جو قیمت تک احمدی مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت اور منشی سراج الدین صاحب کی صداقت کی شہادت کی طور پر توجہ نہیں کرتے ہیں۔ جو شخص اسکو مزاحیہ جملہ کہتا ہے۔ اس سے بڑھ کر نیک انسان پر اہتمام ہونے والا کوئی نہیں ہو سکتا۔ ہم مولوی اختر علی صاحب کی خدمت میں التماس کرتے ہیں کہ وہ اپنے نکات نگار کی کچھ آڑ لگائیں۔

بازمی باز می بارشیں باہم باز می
مولوی اختر علی خان صاحب نے اپنے نکات نویس کو احمدیوں کے بزرگوں کے خلاف استہزائی جملگی جھٹی دے رکھی ہے۔ تو کیا یہ بات انی مصلحت

غیر ملکی صحافی احمدیہ دار التبلیغ کراچی میں

مؤرخ ۱۹۰۸ء کی شام کو جبکہ کم جناب ملک عمر علی صاحب وکیل التبلیغ کی تحریک پر چند غیر ملکی جرنلسٹ اصحاب کی ایک پارٹی کو جو دو جرنلسٹوں اور ایک ڈچ خاتون پر مشتمل تھی۔ کم جرنل جو دھری بشیر احمد صاحب نائب امیر جماعت احمدیہ کراچی کی کوشش پر چائے پر ملا ہو گیا۔ جناب جو دھری عبداللہ صاحب امیر جماعت احمدیہ کراچی نے جماعت کے عہدیداران کا معزز مہمانوں سے تعارف کرایا اور اس کے بعد صاحب احباب نے چائے نوش فرمائی۔ یہاں آئے سے قبل کم جرنل جو دھری احمد صاحب معزز مہمانوں کو ان کی خوشبو پر ریڈنگ روم۔ احمدیہ ہال اور مسجد دھلانے کے لئے اپنے ہمراہ لے گئے۔ جہاں کم جرنل مولوی عبدالملک صاحب نے ان کا استقبال کیا۔ پارٹی کے سر در محفلات کے فوٹو لئے۔

چائے کے بعد انہیں سر جو دھری محمد ظفر اللہ صاحب نے تقریباً نصف گھنٹہ تک پارٹی کو نوٹس پیرایہ میں تبلیغ کی۔ اور اسلامی تعلیم کے فضائل اور برتری پر ایک مبسوط تقریر فرمائی۔ نیز معزز مہمانوں کے سوالات کے مکمل جواب دیئے۔ جماعت کی طرف سے ٹیگ آف اسلام۔ نیو ریلڈ اور اور دیا ہے قرآن کریم انگریزی کی کتابیں سمجھانے کی خدمت میں پیش کی گئیں جو انہوں نے مسرتاً کے ساتھ قبول کیں۔

صحابی اشرف امیر جماعت احمدیہ کراچی اور عبداللہ جی (دینی ٹرکٹ) صاحب اس تقریب میں شامل تھے۔ (حاکم عبدالحمید سیکرٹری راجن احمدی کراچی)

یہ بات کہ آپ نے اپنی تحریر میں ۱۹۰۷ء یا ۱۹۰۸ء کا ذکر کیا ہے تو یہ تو اور بھی مرزا صاحب کی صداقت

روزنامہ

الفضل

لاہور

۲۳ جنوری ۱۹۵۱ء

کیا حکومت کوئی موثر اقدام کریگی؟

(۲)

امیدوں کے قافلہ قابضوں کے متعلق روزنامہ زمیندار نے پاکستانی امیدوں کے خلاف عوام مسلمانوں میں جذبہ نفرت ایجاد کرنے کے لئے جو کذب بیانیات کی ہیں۔ ہم اس کی قلعی الفضل میں کھول پکھے ہیں۔ اور ثابت کر چکے ہیں کہ سطرح یہ روزنامہ جس کا مدیر مسؤل پی۔ این۔ ایس۔ اس کا صدر بھی ہے۔ اور حکومت کی طرف سے جو ایڈیٹرز کی کمیٹی معزز ہوئی ہے اس کا ممبر بھی ہے۔ ایک ایسی جماعت کے احمقانہ کے لئے جو پاکستان کی تباہت و فساد سے ملک میں انتشار پھیلانے اور لاقانونی کا دور لانے کی دیدہ و دانستہ کوشش کر رہا ہے۔

حکومت کو اور مسلمانانِ پاکستان کو مسلموں کے روزنامہ زمیندار پر پہلے بھی کئی بار اپنی ایسی ہی بدعتوں کی وجہ سے حکومت سے مسامحانہ مانگ چکا ہے۔ لیکن ہر بار معافی مانگنے کے چند ہی دن بعد وہ پھر وہی بدعتوں پر تیار شروع کر دیتا ہے۔ کیونکہ اسکو یقین ہو چکا ہے کہ ہم جسے جھوٹی قسمیں لکھا کر وہ ہر بار بیچ سکتا ہے۔ اور آج کل تو اسکو یہ غلط فہمی بھی ہو گئی ہے کہ حکومت اس کی بدعتوں کی وجہ سے ضرور برداشت کرے گی۔ اسکو یقین ہے کہ چونکہ مدیر مسؤل پی۔ این۔ ایس۔ ایس۔ سی پنجاب کا صدر ہے۔ اور ایڈیٹرز کی کمیٹی کا بھی ممبر ہے اور ایڈیٹرز کی کمیٹی کے مدرسے ممبر بھی ہوں ہیں اس کے پی۔ این۔ ایس۔ اس کا صدر ہونے کے اس کی مخالفت کم ہوا کہہ سکتے ہیں۔ اس لئے اس کے کالم نگاروں کے بے راہ و توکم کو روکنے کی بھی انتہا پھیلانے والا پروچیکٹا وہ کر کے اس کے لئے سب کچھ جائز اور روا ہے۔

چاہیے تو یہ تھا کہ چونکہ پنجاب کے صحافیوں نے مولوی اختر علی صاحب پر اعتبار کیا تھا۔ اور اسکو پی۔ این۔ ایس۔ ایس کا صدر منتخب کر لیا تھا۔ اور حکومت نے اس کی گذشتہ معافی طلبیوں کو نظر انداز کرتے ہوئے اسکو ایڈیٹرز کی کمیٹی میں شمولیت کی دعوت دی تھی۔ وہ نہ صرف پی۔ این۔ ایس۔ ایس کا ذمہ دار قائم کرنا بلکہ حکومت کا شکر گزار ہونا اور ملک میں انتشار پھیلانے والی باتوں سے پرہیز کرنا۔ تاکہ اس کی مثال کا دور نہیں رہیں اچھا اثر پڑتا۔ مگر یہ کتنی حیرت ہے کہ خود

صحافیوں کی انجمن کے اس صدر اور ایڈیٹرز کی کمیٹی کے اس معزز رکن کا روزنامہ اللہ ان باتوں کی نہانت بری مثال پیش کر رہا ہے۔ جن باتوں کو روکنا اس کا فرض اولین تھا۔ اور جو ملک و قوم کے اعتدال کو پارہ پارہ کرنے اور سخت نقصان پہنچانے والی اور صحافت پنجاب کو داغ لگانے والی ہیں۔

لیکن حکومت آخر حکومت ہے ملک کے مفاد اور مصالح کے مقابل میں اس کے نزدیک کوئی بھی لاڈلا نہیں ہے۔ کیونکہ حکومت کا فرض ہے کہ وہ ایسے تمام عناصر کو قلع قمع کرے۔ جو ایسے نازک وقت میں پاکستانیوں کی صفوں میں انتشار پیدا کرنے کی کوشش کریں۔ ایک فرض شاندار حکومت کبھی یہ برداشت نہیں کر سکتی کہ کوئی اپنی پوزیشن کا خواہ کسی طرح اسکو حاصل ہوگی ہونا جائز مانا اٹھا کر ملک میں ایسی فضا پیدا کرنے کی برأت کرے کہ جو ملک میں لاقانونی کو فروغ کرتے والی ہو۔ اس لئے روزنامہ زمیندار کو کوئی ایسا وہم سے توجہ نہیں ملے گی کہ یہ وہم سر سے نکال دینا چاہیے۔ کوئی حکومت کبھی یہ برداشت نہیں کر سکتی۔ کہ اگر اس نے کسی پر کچھ اعتماد ظاہر بھی کیا ہے۔ تو وہ اس اعتبار کا ناجائز فائدہ اٹھا کر ایسی بدعتوں پر تیار کرنے لگے جو اس کے نظم و نسق میں خلل انداز ہوں گی۔ کوئی حکومت ہر سے سے بڑے مقدمے لئے بھی اپنے اولین فریضوں کو فراموش نہیں کر سکتی۔

(۲)

ہمارا خیال تھا کہ مذکورہ بالا عقائد کے پیش نظر روزنامہ زمیندار اپنی اصلاح کرنے کی کوشش کرے گا۔ مگر معلوم ہوتا ہے کہ ایسی ان عقائد کی بصیرت اسکو حاصل نہیں ہوئی۔ اور وہ اپنی مخالفت کے مطابق "معافی" مانگنے کے مرحلہ تک ضرور پہنچنا چاہتا ہے۔ چنانچہ اس نے اپنی اشاعت مورخہ ۲۲ جنوری کے خاکہ میں کالم میں پھر اپنی عادت مستمرہ کے مطابق اپنی کذب طوازی کا ایک اور نمونہ پیش کیا ہے۔ روزنامہ زمیندار کا اہل و عیال لکھا ہے۔

"پاکستان کے ۴۰۰ ہزار انڈینوں کو قتل کرنے کی سہولت عطا ہوئی۔ مگر ان کی ہلاکتوں نے حج کا حج اور بیخ کالج کی حکمت عملی

کو کارفرما رکھ کر اس رعایت کی مٹی پید کی۔ حیرت ہزار روپے کا مال جس کی برآمد ہونے کا قانون ممنوع تھی اپنے بستروں اور مصلوں میں پھینکا کے لئے آئے۔ زمیندار نے "زمیندار نے اس کذب طوازی سے صرف پاکستانی احراروں کے خلاف پاکستان کے عوام کو مشغول کرنے کی ناپاک سعی کی ہے بلکہ حکومت پاکستان پر بھی الزام لگایا ہے کہ اس نے اپنے بڑے جوہر کی تلافی متنوع مال پاکستان میں لانے کی کوشش کر لی تھی۔ ابھی تک کوئی تحقیقات نہیں ہوئی۔ اور رازموں سے کوئی باز پرس نہ کیا۔ کیا یہ حکومت پاکستان کا فرض نہیں ہے کہ وہ زمیندار کے اس الزام کی پوری پوری تحقیقات کرے۔ اس کی تحقیقات کچھ بھی مشکل نہیں ہے۔ جو چیزیں ہندی کشم والوں نے بالکل ناجائز طور پر رکھی ہیں۔ اس کی فہرست موجود ہو سکتی ہے۔ اور یقیناً ہندی کشم والوں کے پاس وہ مال بھی موجود ہوگا۔ حکومت و تحقیقات پر معلوم ہوجائے گا۔ کہ اس مال میں ایک سید کی بھی ایسی چیز نہیں ہے۔ جسکو تجارتی مال کہا جاسکے۔ ہندی کشم والوں نے شخص اس حد سے کہ احراروں کے لئے آتے ہی نماز شروع کر دی تھی۔ کیونکہ نظر کا وقت تھا قافلہ کو تنگ کیا۔ اور کئی گھنٹے اس کو ناجائز طور پر روک رکھا۔

زمیندار کا یہ جھوٹا الزام ایسا ہے کہ جو نہ صرف پاکستانی حکومت پر آتا ہے۔ بلکہ دونوں حکومتوں کے مابین قانون کی آہودت پر کچھ ہی طرح اثر انداز ہو سکتا ہے۔ زمیندار نے یہ جھوٹا الزام لگایا ہے کہ لغو ذرا مبلغ احرار قافلہ طے پندہ ہزار کا ایسا مال جس کی برآمد قانوناً ممنوع تھی بستروں وغیرہ میں پھینکا کہ لا رہے تھے اور تحقیقات یہ ہے کہ خواہ پاکستانی حکومت پر یہ الزام اثر انداز ہوا نہ ہو۔ پھر بھی حکومت پاکستان کا فرض ہے کہ چونکہ زمیندار پاکستان کے وفا دار شہریوں میں ایک جھوٹا الزام لگایا ہے۔ جس سے ان کے خلاف پاکستان کے عوام میں نفرت پیدا ہو سکتی ہے۔ جو ملک میں انتشار پیدا کرنے کا باعث ہو سکتا ہے۔ وہ اس الزام کی پوری پوری تحقیقات کرے۔ تاکہ اس کو معلوم ہوجائے کہ جس طرح زمیندار نے قافلہ کے متعلق اپنے کا رخا نہ موصوفات میں پھیلے جھوٹی باتیں تراشی ہیں یہیں اس سلسلہ کی ایک کوئی ہے تاکہ حکومت کو معلوم ہوجائے کہ پی۔ این۔ ایس۔ ایس کے مدیر محرم اور ایڈیٹرز کی کمیٹی کے ایک معزز رکن کا روزنامہ کس کس انداز سے کذب طوازیوں کے لئے ملک کی ایک خادما جماعت کے خلاف اشتعال انگیزی کر رہا ہے۔ جو یقیناً ملک و قوم

کے مفاد کے متافی ہی ہیں۔ پھر محرم صاحب کے مترادف ہے۔
(۳)
جناب نظر احمقانہ روزنامہ زمیندار نے اسکی اس کی این معزز رکن نے ایڈیٹرز کی کمیٹی کے دفاع میں ایک بیان اخباروں میں شائع کیا ہے۔ اس میں جناب موصوف نے فرمایا ہے کہ ایڈیٹرز کی کمیٹی ہر بے راہ و اخبار نویس کے قلم کو پکڑے گی عرض ہے کہ یہ وہ زمیندار کے اس اہم فریضے کو ختم کرنے کا ایک ٹھیک حکم کو پکڑ سکتا ہے۔

(۴)
پھر مسلم لیگ کے زعماء کو بھی پکڑنا چاہیے کہ کیا ایسا اخبار حقیقی طور پر مسلم لیگ کے دفاع کو کوئی تقویت پہنچا سکتا ہے۔ انہیں سوچنا چاہیے کہ اگر قائد اعظم آج زندہ ہوتے تو کیا وہ ایسے اخبار نویسوں کو اتنے ذلیل دیتے مولوی نظری علی خان ایسے لوگوں کو اگر وہ حدود کے اندر رکھنے میں کامیاب نہ ہوتے تو کیا مسلمانوں میں وہ شاندار اتحاد قائم ہوتا۔ جس کے نتیجے میں پاکستان قائم ہوتا۔ اور جو اب پاکستان کے استحکام کے لئے یہ ضروری نہیں ہے کہ ایسے اخبار نویسوں کو حدود کے اندر رکھنے کی کوشش کی جائے۔ اور ان کو ایسی حرکات سے باز رکھا جائے۔ جو مسلم لیگ کی صفوں میں بھی انتشار پھیلانے والی ہیں۔ اور اس کے اثر کو گرتے پڑنے والی ہے۔

بازی بازی باریش باہم بازی

چند روزوں نے ہم نے نئی سراج اللہ صاحب والد ماجد مولوی نظری علی خان صاحب اور جید مولوی اختر علی خان صاحب مدیر مسؤل وزارت روزنامہ زمیندار کا ایک حوالہ الفضل میں شائع کیا تھا۔ جس میں منشی صاحب موصوف نے حضرت مرزا فلاح احمد قادیانی مسیح موعود علیہ السلام کی زندگی اور تہذیب کی تعریف کی ہے۔ اور اپنی چشم دید شہادت دی ہے۔ کہ آغا جعفری اور ادھیڑ عمر دونوں میں آپ عبادت گزار تھے۔ کسی احمدی نے زمیندار کی احمیت کے خلاف موجودہ فقط طوازیوں کے متعلق مولوی اختر علی خان صاحب کو ایک شکایت خط لکھا ہے اس پر زمیندار کے حافظ قرآن الہدیث حکایت فرماتے ہیں۔
مولوی سراج اللہ رحمتہ اللہ علیہ (موسس زمیندار) مرزا کی نبوت پر ایمان نہیں لائے۔ وہ ایک مرتد تھا۔ یا مسلمانوں میں قادیان فرزند۔

(باقی دیکھیں ص ۵ کالم ۳۰)

ابھی جمائیں دنیاوی لحاظ سے یتیم ہی نظر آیا کرتی ہیں

(از صاحب اخبار اداہ صدارتیق احمد صاحب درویش)

آپ دن جیٹوں میں مگول سے وہ ہیں اور ہاتھ میری نظر
 اجاڑ کر اس سرخی پر پڑتی کمرزانی یتیم ہو گئے
 یہ بچے سے میرے دل پہ ایک چرک کا سانگا کہ
 دیکھو دنیا میں کس قدر ذوق و توجہ سے پیدا ہے اور دنیا
 بتدریج جمع ہوتی ہے اور ذوقِ حبابی ہے حالانکہ
 بنی نوع انسان کا قدم دین الہی کی طرف بڑھنا چاہیے
 تھا۔ کیونکہ جنت مسیح موعود ہو چکی ہے اور وہ بتاوات
 جہاں حضرت علیؑ اور علیؑ کے ہوتے ہیں۔ اور وہ
 میں چند ایک آگے جا کر بیان کر دیں گے اور وہ
 علامات جو جنت مسیح موعود کے وقت میں ظاہر ہوں گی
 وہ کتاب کا مانند ظاہر ہو چکی ہیں اور
 سو جا کھا ان دن درخشاں نشانات کو دیکھ کر ان کا
 تکذیب ہو سکتا۔ لیکن یہ انتظام ان اٹھنے والوں اور
 براہین کے باوجود حضرت مسیح موعود اور جنت احمدیہ
 کے خلاف الزامات لگا رہے ہیں اور بہتان تراشی
 رہے ہیں۔

اب کس بھادری کے ساتھ بنی اسرائیل کو لے کر نکال پڑھا
 جو تاجیہ اور فرعون اپنے جوار نکال کر اساتذہ کے
 حضرت موسیٰ کو نیت نابود کرنے کے واسطے ہاتھ
 اور بنی اسرائیل ڈر سے سمہ جاتے ہیں۔ مگر حضرت موسیٰ
 فرماتے ہیں کلا ان معی رہتی مسجدین۔ یعنی
 خبر دو گویا نے کی ضرورت نہیں میرا خدا میرے
 ساتھ ہے وہ میرے لئے خود رستہ بنا کے گا۔
 اب حضرت سیح کانفارہ دیکھو۔ ایک عزیز عورت
 کے ہاں اللہ تعالیٰ کی خاص حکمت سے کچھ پیدا
 ہونا ہے جو کہ بے مایوسی ہے۔ اور لوگ اس
 عجیب و غریب ولادت پر بھی میگوئیں کہ تہہ
 پھر یہی کچھ روح القدس سے نصرت پا کر خدا کا
 نام بلند کرتا ہے۔ مگر یہ وہ غیظ و غضب سے بھر جاتا
 ہے اور اسے آخر کار صلیب پر شکار دیتے ہیں۔ مگر
 اللہ تعالیٰ اس کی مدد کرتا ہے اور اسے اس ذیل
 موت سے نجات دلاتا ہے۔

پھر سب کے سردار محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم
 دوزار تھی جو وجود باوجود کی طرف دیکھو۔ قریش کے
 ایک عزیز مگر موزا خدا نڈان کے گھر میں ایک لڑکے
 کی ولادت ہوتی ہے۔ پھر یہ بچہ چالیس سال کی عمر
 میں خدائی حکم کے ماتحت نبوت کا دعویٰ کرتا ہے۔
 مگر عرب کی حسنی قوم طرح طرح کے ظلم ڈھاتی ہے۔
 کئی عرب کے ہتھے ہوئے ریگستان میں بھجایا جاتا ہے
 اور کئی تبصر اور گولے لہو لہاں کیا جاتا ہے۔ کیا یہ
 اپنے دین پر جان کی طرح پر نام رہتے ہیں۔
 پس جب بھی کوئی مذہب آتا ہے تو لوگ ہمیشہ اس کی
 مخالفت کرتے ہیں اور ناریں میں چھپے ہوئے دشمن
 چاروں اطراف سے اس پر حملہ آور ہوتے ہیں۔ مگر
 وہ روحانی مشعلیں منور کر کے تمام تاریکیوں کو دلانی
 کرتا ہے۔

احسوس کہ ان واضح مذاہن کو دیکھتے ہوئے
 بھی مخالفین ہم پر ظلم کرتے ہوئے اور ہمیں کافر ہتے ہوئے
 نہرا نہیں چھپتی تہہ ہمیں دیکھتے گروہ کن لوگوں کے
 نقش قدم پر چل رہے ہیں۔ اور حضرت مسیح موعود صلی اللہ
 علیہ وسلم پر طرح کے بہتان اور افترا باندھتے ہیں اور
 ظلمت کے تاکیں بادوں میں گھرے ہوئے ہیں اور کہتے
 ہیں کہ جماعت احمدیہ انگریزوں کا خود کا شہرہ ہو رہی ہے
 آزاد اجارہ۔۔۔ اس عنوان سے یہ
 مضمون شائع کیا ہے کہ
 ضرر زانی بینید ہو گئے
 اور لکھا ہے۔ مبلغین احمدیہ کی ملوں دلائل پیش
 کر کے اور اسے کلمہ بجز سے بزار اور الراجح

کے انبار لگائیں کہ مرزائی قوم
 انگریزوں کا خود کا شہرہ ہو گیا۔ مگر لوگ آسانی سے تسلیم
 نہیں کرتے مگر یقین دہانے تو خلف صاحب کا وہ افترا ہی
 خطاب جو بڑے دنوں کی تعطیلات میں خلیفہ صاحب نے
 اردہ کی سالانہ کانفرنس میں اور شاد فرمایا تھا مطلقاً
 فرمایا ہے آپ نے فرمایا۔ میں اس امر کی طرف توجہ دلانا
 چاہتا ہوں کہ میں ابھی دعا گووں گا کہ ہمارے لئے
 جس قسم کی مشکلات اور حالات میں کسی دوسری قوم کو
 پیش نہیں آ رہے۔ ہماری حالت میں یتیم کی کسی ہے
 جس کے ذمہ تمام مال مرگے ہوں مگر اس کا کوئی عزیز
 یا رشتہ دار بھی باقی دنیا میں نہیں رہا۔ کوئی قوم اسے
 غنہ لگانے کے لئے تیار نہیں۔ دنیا کی کوئی قوم اس سے
 خوش قطعی کے لئے تیار نہیں۔ دنیا کی کوئی قوم اس سے
 محبت سے ملامت نہ پڑھانے کے لئے تیار نہیں اور ہم
 جب سوچتے ہیں تو ہمیں کوئی بھی اچھا نظریہ نہیں
 آتی جس کو وہ ہے ہمارے ساتھ عداوت کی جاتی ہے
 اور جس کی وجہ سے ہم بعض بعض کو لینا رکھا جاتا ہے۔
 ہم نے کسی کمال نہیں ملا دیکھ سب دوسرے لوگ مال
 کوٹتے ہیں تو ہم دوسرے لوگوں کی خدمت کرتے ہیں۔
 جب دوسرے لوگ ظلم کرتے ہیں تو ہماری جماعت کے
 لوگ اولاً اللہ اللہ رحم اور جس سے کام لیتے ہیں۔

اب احسوس صدائوں میں لوگوں کے دماغوں پر کہ
 مضمون کا مفہوم کہاں سے کہاں لے گئے اور اس کا
 مطلب یہ نکال کر کہ جماعت احمدیہ انگریزوں کا
 خود کا شہرہ ہو رہی ہے۔ حالانکہ حضرت امیر المؤمنین
 ابیہ اللہ تعالیٰ کا مطلب تو یہ تھا کہ جب بھی خدا کسی
 جماعت کو اپنا جھنڈا دے کر مقرر کرتا ہے تو ہمیشہ
 بنی نوع انسان کی مخالفت کرتے ہیں۔ حالانکہ وہ
 صورت بھی کہتے ہیں کہ تم خدا اور اس کے رسول پر
 ایمان لے آؤ۔ مگر اس کی قوم علیحدہ ہی دینا اس کو تیار
 کرنے کے لئے (مذہبی جلی آتی ہے۔ اس وقت دنیا جلی
 لحاظ سے اسکی حالت ایسی یتیم کی ہوتی ہے جس کے نہ صرف
 مال باپ مر گئے ہوں بلکہ عزیز و اقارب سے بھی اس کا
 دنیا میں کوئی باقی نہ رہے گویا وہ یتیم ہو جائے مگر
 ہمارا خدا زندہ ہے جس نے امیر المؤمنین کے لئے
 آگ کو ٹھنڈا کیا اور حضرت نوحؑ کو زبور دست مصلاب
 میں سے بچا دیا۔ جس کے آسمان میں باقی برسا رہا تھا اور
 زمین جلی یا اگل رہی تھی اور جسے محمد مصطفیٰ
 صلی اللہ علیہ وسلم کو عرب کے وحشی قبائل میں نہ
 صرف قبول کیا بلکہ عرب و عجم کے رئیس والوں کے
 دلوں کو بھی موم کر دیا۔ یہی خدا میں ہی دنیا پر
 غالب ہو گا۔ اور ہم بھی یہی کہتے ہیں کہ ہمارے
 روحانی باپ محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) آج بھی زندہ ہیں
 اور دنیا میں منت و نذرہ رہیں گے۔ کیونکہ جب عام مومن
 بھی نہیں مرتا تو نبیوں کا سردار کس طرح دنیا
 پاسکتا ہے۔ مگر احمدیہ یہ الفاظ کہتے ہوئے ڈرتے
 ہیں کہ انہوں نے خدا کی حکم کو وہ جہالت اور

محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی روحانی اولاد پر افترا
 باندھا اور انہیں لادریک چیز قرار دیا اور محمد صلی اللہ
 علیہ وسلم کی روح کو تکلیف پہنچائی میں جہاد کے یہ
 الفاظ خدائی ٹوٹ بکس کھٹے جا چکے ہیں اور انکا
 مقدمہ آسمانی عدالت میں پیش ہے۔ احمدیہ اپنے
 لئے فضل اور رحمت کے دروازے بند کر دئے
 اور کذب بیانی اور افترا سے کام لے کر جن مقبول
 کو اپنے لا امن کی زینت کے لئے منتخب کر رہے ہیں
 یہی مقبول کاٹنے ہیں کہ ان کے دامن میں الجھ جا رہے
 اور وہ جس نیکیوں آسمان سے باتیں کرنے والے
 ابراہنوں میں سہنری سینے دیکھ رہے ہیں وہ ہفتوری
 محلات ریت کے تودہ کی طرح گر کر سو سوست خاک
 ہو جا رہے ہیں۔

تاریخ اسلام کی طرف نظر ڈال کر دیکھ لو جن
 لوگوں نے بھی مسلمانوں میں نیا دھال کر آپس میں
 لڑانا چاہا۔ اور دشمن کے چند کھڑولہ کے قوسوں
 اپنے منہ پر فروخت کر دیئے اور اپنی عزت پر
 نہ اتارنے والا دھبہ لگا گئے اور کوئی بھی اپنے مقابل
 میں کامیاب نہیں ہوا
 پس احمدیہ کذب بیانی اور افترا سے کام لے کر
 لوگوں میں مقبولیت حاصل کرنا چاہتے ہیں۔ وہ یہ
 نہیں دیکھتے کہ ان کا قدم تخت انشری کی طرف ٹھہرا
 ہے اور یہ قدم بقدم ظلمت کے چمکتے کڑھے میں
 گر رہے جا رہے ہیں۔ انہیں لوگوں کے متعلق اللہ تعالیٰ
 نے قرآن شریف میں فرمایا ہے۔ صمم بکم
 عمی فہم لا یرجعون۔ یہ لوگ پہرے ہیں
 گوگتے ہیں اور اللہ ہے اور خدا سے ہٹنے کی
 امید نہیں رکھتے۔ احمدیہ ہیروانت اور ہدیہ کے دین سے
 بہرے کو گئے اور اللہ ہے۔

اے جماعت احمدیہ کہ بہادر سپہ سالار روحانی
 صفوں کو پکا کر جو بہتر سے لئے عرش پر تیار ہو رہی
 ہے۔ آؤ سچ ل کر دعا کریں کہ اللہ محمد و آلہ کا خدا کے
 حضور پر کباریں کہ اللہ تعالیٰ ان کو لوگ جو بہرے میں
 سننے لگ جائیں تاکہ خدا کی اصل تعظیم پر عمل پیرا ہوں
 اور رنگ زبا میں کھل جائیں تاکہ یہ لوگ اور لوگوں
 کے لئے شیعہ ہدایت بن سکیں۔ اور قوت بیانی دوزار
 آجائے تاکہ خدا کے روحانی اولاد اور انصار
 کو دیکھ سکیں۔ ہم یہ نہیں کہتے کہ خدا کا عذاب
 یا قہر نازل ہو۔ بلکہ ہم یہ کہتے ہیں کہ خدا اپنے
 ہماری طرح ان کو بھی اپنے ذمہ رحمت میں لے لے۔ یہ
 راستی سے ہٹنے ہوئے مگر فریضہ سزا مل مقصود کو پائیں۔
 اللہ تعالیٰ قرآن شریف میں فرماتا ہے جس کو ہم چاہتے
 ہیں ہدایت دیتے ہیں اور ہم کو چاہتے ہیں گمراہ کرتے ہیں
 پس جب ہدایت اور گمراہی دونوں خدا کے ہاتھ میں ہیں تو ہم نہیں
 کیسے ہی گمراہ کیوں نکلیں۔ لیکن سنت اللہ کے ماتحت ہنوز سچ
 کہ خود کو بھی ہدایت پانے کیسے کو دشمنی کرنی کو کہ خدا فرماتا
 ہے والذین جاہلو انما اتواہم سنہم سنہا

حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور انگریزی حکومت

مدیر الاعتصام کے اعتراض کا ناقابل تردید جواب !!

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اخبار "الاعتصام" کے ایڈیٹر صاحب نے اپنے "حدت پسند" ہونے کا ادعا کرتے ہوئے بڑے لطراف سے ایک بوسیدہ اور پیش پا افتادہ اعتراض درمیا ہے۔ آپ لکھتے ہیں کہ:-

"ہمارے اعتراض کی نوعیت یہ ہے کہ حکومت ظالم ہو اور اس کو بدلنے بغیر کاروبار بنوت کی تکمیل نہ ہو سکتی ہو اس صورت میں انبیاء کے منصب کا اولین تقاضا یہ ہوتا ہے کہ اس کو ختم کیا جائے اور ایسی آپ دہوا مینیا کی جائے۔ جس میں ایمان کا شجر طوبی نپ سکے۔ ہمارے اعتراض سے بچاؤ کی دو ہی صورتیں ممکن ہیں یا تو یہ فرض کیا جائے کہ انگریز کی حکومت عدل و انصاف کی حکومت تھی اور ہمارے فک و عمل پر اس طرح اثر انداز نہیں تھی کہ اس کا ہٹا نافروہی ہو۔ اور یا یہ مانا جائے کہ سرز اصحاب کی بنوت بنوت نہیں۔ محض ایک ڈھونگ تھا جو دجا یا گیا معاذ اللہ تیسری کو کی صورت نہیں۔"

الاعتصام ۱۲ جنوری ۱۹۵۷ء
یہ کوئی نیا نیا لکھا سوال نہیں جو اچھ بھوں کے ترجمان کو ہی سمجھنا ہو لیکن ہمیں اس پر زور دے کر ان کی اس خوشی کو کم کرنا مقصود نہیں جو وہ اپنے آپ کو "حدت طراز" کہہ کر ظاہر کر رہے ہیں۔ مدیر الاعتصام "ہم پر یہ بھی باندھی دگا رہے ہیں کہ۔"

"حضرت یوسف علیہ السلام کی مثال سے غلط استدلال نہ کیا جائے"
لیکن جناب اب کیا صحیح استدلال سے نر کوئی نوک نہیں؟ فرمائیے کہ حضرت یوسف علیہ السلام کے وقت کی زبونی حکومت عدل و انصاف کی حکومت تھی؟ کیا حضرت یوسف علیہ السلام کے پیروؤں کے فک و عمل پر اس طرح اثر انداز نہیں تھی کہ اس کا ہٹا نافروہی ہو؟ اگر آپ کے نزدیک وہ حکومت ایسی تھی تو فرمائیے کہ حضرت یوسف علیہ السلام کو آپ کیونکر نبی قرار دے سکتے ہیں۔ جو اس حکومت سے نمادین کرتے رہے؟

ات مختصر یوں ہے۔ کہ حضرت یوسف علیہ السلام کے وقت کی زبونی حکومت عدل و انصاف تھی جو اس حکومت سے نمادین کرتے رہے؟

الف۔ اس امن و آسودگی عام میں انتظام برٹش گورنمنٹ کی نظر سے اہل حدیث ہند اس سلطنت کو ادریں فینت سمجھتے ہیں اور اس سلطنت کی رعایا ہونے کو اسلامی سلطنتوں کی رعایا ہونے سے بہتر مانتے ہیں۔"

د۔ سالہ اشاعت جلد ۶ صفحہ ۲۹۹
ب۔ اس عام اور سخی انتظام کی نظر سے مذہب سے قطع نظر برٹش گورنمنٹ کی

ہم مسلمانوں کے لئے کچھ کم فخر کا موجب نہیں ہے اور خاص کر گروہ اہل حدیث کے لئے تو یہ سلطنت بمجاہد اس آرزو کا اس وقت کی تمام اسلامی سلطنتوں۔ (ادم ایران۔ مزاران) سے بڑھ کر فخر کامل ہے۔"

(رسالہ اشاعت السنۃ جلد ۱ صفحہ ۲۹۷)
ج۔ مولانا سید محمد زید حسین صاحب محدث دہلوی نے اصل نسخے جہاد کے لحاظ سے بغاوت سے بے غلغلہ کر شہری جہاد نہیں سمجھا۔ بلکہ اس کو بے ایمانی و جہر شکنی و غنا و غنا خیال کر کے اس میں شمولیت اور اس کی معاونت کو معصیت قرار دیا۔"

(رسالہ اشاعت السنۃ جلد ۱ صفحہ ۲۸۸)
د۔ اہل اسلام ہندوستان کے لئے گورنمنٹ انگریزی کی مخالفت و بغاوت حرام ہے۔ (اشاعت السنۃ جلد ۱ صفحہ ۲۸۷)
مدیر الاعتصام، ان جاہد اور جہاد کو مطالبہ فرما کر قبضہ کریں کہ انگریزی حکومت کیسے تھی؟

جواب اہل حدیثوں کے نزدیک انگریزی حکومت کی مخالفت از روئے اسلام حرام تھی۔ وہ اہل حدیثوں کے نزدیک قابل فخر تھی۔ از بس عنایت تھی۔ سب اس ہی سلطنتوں سے بڑھ کر قابل فخر تھی۔ اور اہل حدیث مسلمان سلطنتوں کی بجائے انگریزی سلطنت کی رعایا بننا پسند کرتے تھے۔ اس سلطنت کا مقابلہ کرنا معصیت قرار دیتے تھے۔ تو آج کس منہ سے ایک اہل حدیث اخبار مطالعہ کرتا ہے کہ حضرت مزار اصحاب نے انگریزی سلطنت کا مقابلہ کیوں نہیں کیا؟ اسے لوگو! کچھ تو خدا ترسی اور انصاف سے کام لو کیا کسی اہل حدیث کے پاس اس کا جواب ہے کہ اگر حضرت مسیح موعود علیہ السلام انگریزی سلطنت سے لڑائی شروع کر دیتے۔ تو آپ لوگ ہی یہ نہ کہتے کہ یہ ارتداد کا معصیت اور حرام ہے۔

مدیر الاعتصام، ذرا سوچ کر جواب دیجئے۔

ایک درویش کا گم شدہ عزیز

عزیزم خالد سعید احمد اہل کرم ڈاکٹر بشیر احمد صاحب درویش قادیان اسال فٹ ایئر تعلیم الاسلام کالج میں داخل ہوئے تھے۔ بعد کالج حاضر ہونے کے لئے اپنے گاؤں واقع ضلع لاہور سے مورخہ ۱۱ اکتوبر کو روانہ ہوا تھا۔ لیکن عزیز کالج نہ پہنچ سکا۔ کافی انتظار کے بعد اس کی تلاش شروع کی گئی۔ لیکن بے سود۔

گھر سے اس طرح خاموش چلے جانے کی وجہ آج تک معلوم نہیں ہو سکی۔ گھر میں کسی سے ناراضی بھی نہیں تھی۔ اہل نہ گاؤں میں احمیت کی وجہ سے مخالفت ضرور تھی۔ اور اُسے دن عزیز کو جانی نقصان پہنچانے کے گم نام خط موصول ہوتے رہتے تھے۔ اندیشہ ہے کہ کسی دشمن نے جانی نقصان نہ پہنچایا ہو۔ - واللہ اعلم

جملہ اصحاب جماعت کی خدمت میں عرض ہے کہ ایک تو عزیز کی تحریرت کے لئے دعا فرماویں۔ دوسرے اگر کسی دوست کو کچھ پتہ لگ سکے تو مندرجہ ذیل ایڈریس پر مطلع فرماویں۔ اگر عزیز خود اس اعلان کو پڑھے تو وہ جلدی واپس گھر آجائے۔ کیونکہ اسکی والدہ بوجہ غم سونت بیمار اور کمزور ہو چکی ہے۔ -

ایک مخلص احمدی کی وفات

جیسا کہ الفضل میں چھپ چکا ہے کہ جماعت احمدیہ بڑی بارہ کے ایک موزون سکولری تعلیم تربیت مستی غلام محمد صاحب مورخہ ۱۸ کو جب کہ آپ اپنی الاٹ شدہ اہل دنیا میں اہل بیچارہ بننے کے ایک سخی پارٹی کے ہاتھوں ایک ذاتی جھگڑے کی بنا پر شہید کر دیئے گئے۔ - اناللہ وانا الیہ راجعون
معلوم کو زخمی ہو جانے کے بعد میڈیسن ہسپتال میں داخل کر دیا گیا۔ - رات کے ڈیڑھ گھنٹے زخموں کی وجہ سے مستی صاحب کا روح حق تعالیٰ سے پردہ کر گئی۔ - مورخہ ۱۸ کو کئی لاش موضع بڑی بارہ لائی گئی اور مقامی قبرستان میں دفن کی گئی۔ پولیس نے چند افراد زیر حراست کر لئے ہیں۔ اور ڈی ایس آر کے تحقیقات کر رہی ہے۔ -

مروم ایک مخلص احمدی اور پر جوش کارکن تھے۔ آپ کی عمر بچاس سال تھی۔ آپ نے اپنے پیچھے چھوہ۔ پانچ لڑکے اور تین لڑکیاں چھوڑی ہیں۔ اصحاب اپنے مروم بھائی کا جنازہ غالب پر عین ادریں گاؤں کے لئے دعا فرماویں۔ میں یہ عرض کر دینا چاہتا ہوں کہ وہ دفعہ جانکاہ کسی مذہبی بنا پر نہیں ہڑا۔ بلکہ ایک انفرادی جھگڑے کی بنا پر ہڑا ہے۔
(حاکم رعو بیدار محمد احمد پر بیڈیٹ جماعت احمدیہ بڑی بارہ ضلع لاہور)

ذکر حبیب

(تقریر حضرت شیخ یعقوب علی صاحب عرفانی بروقتہ جلسہ سالانہ ترجمہ بمقام قادیان دارالامان)

(۲)

یہ ہے وہ اوقات اس زمن سے بیان کے ہیں کہ آپ
مخلوق الہی کو اپنا میال سمجھتے تھے۔ اپنے اجداد الہی
میں جب کہ آپ پر ایک طرح سے زمانہ عسر تھا۔ اس لئے
کہ خانہ فی جاہد و سب سے بڑے بھائی کے تقصیر میں جی
آپ کے لئے کھانا وغیرہ جو آتا۔ آپ اس کے تین حصے
کرتے۔ جن میں سے ایک یتیم خوار کے لئے ہو تا اور دوسرا
حافظ معین اور بنی مہاجر کے لئے اور اپنے حصہ میں سے
بھی کچھ اور دیتے تھے۔ بعض اوقات آپ کو دوسروں
کی ہمدردی کے لئے فاترہ بھی کرنا پڑتا۔

دعا، پہلے اس اتحاد اور امن معاہدے کے قیام کے
لئے ہمیشہ عمل کیا۔ کامرانی باہمی منازت کا جذبہ عموماً نہ ہی
زنگ اختیار کر لیتا ہے۔ اس لئے آپ نے اتحاد اور امن
عامہ کو حقیقی ذہب کے رنگ میں پیش کیا۔ اور اس
کے لئے اپنے قرآن کریم کی ہر آیت کے موافق لفظ
کیا کہ دنیا کی کوئی قوم اور کوئی ملک ایسا نہیں جس میں
اٹھائے لے کی طرف سے اس کے نبی یا رسول نہ آئے
ہوں۔ یہ ایک امر ہے کہ ہر ملک نے اپنی زبان کے
لغات اور کوشش رشتی کہا ہو یا اور کہا ہو یا بد کہا ہو
جب کہ ان کی مواضع نبوت اور مقصد ایک ہی تھا۔ تو نام
کے اختلافات سے فرق نہیں پڑتا۔ اس طرح پر آپ نے
اپنی جماعت کو اور مسلمانوں کو جو بتایا۔ کہ وہ نماز و سب
کے فرائض اور دنیاویوں کا احترام کریں۔ اور ان کو اٹھ
کے مسل لفظین کو یہ قرآن کریم کے اس بیان کو رو
اصول کو آپ نے اپنی تقریروں اور تحریروں میں
اور عام جلسوں میں بیان فرمایا۔ چنانچہ ملتے ہیں۔

اے مہم وطنو! اہدین دین نہیں ہے۔ جس میں عام
جمہوری کی تعلیم نہ ہو۔ اور وہ انسان انسان نہیں
جس میں ہمدردی کا مادہ نہ ہو۔ ہمارے خدا نے
کسی قوم سے فرق نہیں کیا۔ مثلاً جو انسانی طاقتیں
اور قوتیں آدمی و درت کی قدم قوموں کو دی گئی ہیں
وہی تمام قومیں۔ عربوں اور فارسوں اور رومیوں
اور یونانیوں اور چائینوں اور یورپ اور امریکہ کی
قوموں کو بھی عطا کی گئی ہیں۔ سب کے لئے خدا کی زمین
فرش کا کام دیتی ہے۔ اور سب کے لئے اس کا سوچ
اور جاننا۔ اور ہمارے دشمن مسیحیوں کا کام
دے رہی ہیں۔ اور دوسری خداست بھی سچا لائے ہیں
اس کی پیدا کردہ عناصر یعنی ہوا اور پانی اور آگ
اور خاک اور ایسی ہی اس کی دوسری تمام پیدا
کردہ چیزوں امانت اور بھیل اور دوایہ وغیرہ سے
تمام قومیں خاندہ اٹھارہ ہی میں ہیں۔ یہ اسحاق
ربانی میں سبق دیتے ہیں۔ کہ ہم بھی اپنے شیخیوں
انسانوں سے عروت اور سوگ کے ساتھ پیش

ہیں۔ اور نیک نسل اور نیک نسل نہ نہیں۔
دوستو! یقیناً سمجھو کہ اگر ہم وہ نو قوموں
میں سے کوئی قوم خدا کے اعلان کی عزت نہیں کرے
گی۔ اور اس کے پاک مخلوق کے برکات اپنا چال چلن
بنائے گی۔ تو وہ قوم جلد مٹا کر ہوجائے گی۔ اور نہ صرف
اپنے شیش بلکہ اپنی ذریت کو بھی تباہی مرہم لے گی۔
جب کہ دنیا پیدا ہوئی ہے۔ تمام ملکوں کے راستہ
یہ گواہی دیتے آئے ہیں۔ کہ خدا کے اعلان کا پیر
ہونا انسانی بقا کے لئے ایک آجیات ہے۔
اور انسانوں کی جسمانی اور روحانی زندگی اسی امر سے
ذالبت ہے۔ کہ وہ خدا کے تمام مقدس اعلان کی پیروی
کریں۔ جو سادہ سادہ کا چشمہ ہیں۔

اس حقیقت کو مبرا کرنے کے لئے اور اس اصل کو سمجھانے
کے لئے اٹھائی اللہ نے قرآن شریف کو اسی آیت سے
مشروع کیا ہے کہ الحمد للہ رب العالمین
اور جاسی اس نے قرآن شریف میں صاف صاف
تلا ویلے کہ یہ بات صحیح نہیں ہے۔ کہ کسی خاص قوم
یا خاص ملک میں خدا کے نبی ہوتے رہتے ہیں۔ بلکہ خدا نے
کسی قوم اور کسی ملک کو آزموش نہیں کیا۔ اور قرآن شریف
میں صریح طرح کی مثالوں میں بتلایا ہے۔ کہ میرا خدا
ہر ایک ملک کے باشندوں کے لئے ان کے مناسب
حال ان کی جسمانی تربیت کرتا ہے۔ ایسی ہی اس نے
ہر ایک ملک اور ہر ایک قوم کو روحانی تربیت سے
بھی نفعیاب کیا ہے۔ عیناً وہ قرآن شریف میں ایک
مکرمہ زمانہ ہے۔ وہ ان من امة الا خلا فیھا اندیز
کوئی ایسی قوم نہیں جس میں کوئی نبی یا رسول نہیں بھیجا
گیا۔

سو یہ بات بغیر کسی بحث کے قبول کرنے کے لائق ہے
کہ وہ سچا اور کامل خدا جس پر ایمان لانا ہر ایک مذہب کا
فرش ہے۔ وہ رب العالمین ہے۔ اور اس کی رویت
کسی خاص قوم تک محدود نہیں۔ اور نہ کسی خاص زمانہ
تک بلکہ وہ سب قوموں کا رب ہے۔ اور تمام زبانوں
کا رب ہے۔ اور تمام ملکوں کا وہی رب ہے۔
اور تمام فیض کا وہی سرچشمہ ہے۔ اور ہر ایک
جسمانی اور روحانی طاقت اسی سے ہے۔ اور اسی کے
تمام موجودات پرورش پاتی ہیں۔ اور ہر ایک وجود کا
وہی سہارا ہے۔

خدا کا فیض عام ہے جو تمام قوموں اور تمام ملکوں
اور تمام زمانوں پر محیط ہو رہا ہے۔ یہ اس لئے ہوا۔ تاکہ
قوم کو شکایت کرنے کا موقع نہ ملے اور نہ کہیں کہ
خدا نے فلاں فلاں قوم پر احسان کیا ہے۔ ہم پر نہ کیا
یا فلاں قوم کو اس کی طرف سے کتاب ملی۔

سے امتیادیں۔ مگر ہم کو نہ ملی۔ ریاضتوں زمانہ میں
اور اپنی وحی اور اسباب اور معجزات کے ساتھ
ظاہر ہوا۔ مگر ہمارے ذمے نہیں سمجھی رہا۔ ہیں اس
نے عام فیض دکھا کر ان تمام اعتراضات کو رفع کر دیا
اور اپنے لیے سب سے اعلیٰ حلقہ دکھلائے کہ کسی قوم کو
اپنے جسمانی اور روحانی فیضوں سے محروم نہیں رکھا
اور نہ کسی زمانہ کو بے نصیب چھوڑا یا۔

اسی اصل پر آپ نے عمل کیا۔ اور اپنی جماعت کو
تعلیم دی کہ وہ حضرت کرشن اور حضرت رام چندر
کو مہر بھرا۔ حضرت لردا شہت اور دوسرے مالک کے
مشہور و معروف رشتیوں اور اولادوں کو اٹھائے گا
اور رشتا وہ یقین کر کے ان کا اسی طرح احترام
اور ادب کریں۔ جس طرح وہ دوسرے دنیاوی علیہم السلام
کا جن کا ذکر نام کے قرآن کریم میں آیا ہے۔ اور
جن کا ذکر نام نہ ہر اہت سے نہیں۔ مگر اس اصل کے
ماحتہ کیا کہ کوئی قوم اور ملک ایسا نہیں جس میں
خدا کے نبی نہ آئے ہوں۔

عزت کرشن کے متعلق آپ نے فرمایا
مبقت مسیحا کوٹ ایک سلف لیکچر میں فرمایا
راہ کرشن مسیحا جو پورا عالم پر گیا ہے۔
و حقیقت ایک ایسا کامل انسان تھا جس
کی نظیر صدیوں کے کسی رشتی یا تار میں نہیں
پائی جاتی۔ اور اپنے وقت کا اور تاریخی نبی تھا
جس پر خدا تعالیٰ کی طرف سے روح القدس
اُترتا تھا۔ خدا تعالیٰ کی طرف سے نحمدت
اور ابنا تھا۔ جس میں نے آدمی و درت کی زمین
کو باپ سے صاف کیا وہ اپنے زمانے کا
و حقیقت نبی تھا جس کی تعلیم کو پیچھے
سے ہمت باؤں میں لگا ڈیا۔ یہ خدا کی
محبت سے پڑھا۔ اور نبی سے دوستی اور
مترک سے دشمنی رکھتا تھا۔

اس طرح پر حضرت کرشن کی عزت و عظمت کو اپنی
جماعت کے لوگوں میں قائم کیا۔ اور بیعت و عظمت اور
بھی رتی کر گئی۔ جب کہ آپ نے اٹھائی کی وحی سے
اطلاق کیا کہ میں ہندوؤں کے لئے گمشدہ قوم سے آیا ہوں
اور یاد رکھو! نبی علیہم السلام کی ایک نبوت ظاہر
ہو آتی ہے۔ حضرت کرشن نے سچ فرمایا۔ جب دنیا میں
باپ بڑھا تھا ہے۔ ہم اس کے دور کرنے کے لئے
آسمانوں سے اس کا مطلب یہی ہے کہ اٹھائی ہر ایسے
مروج پر کسی نام کو بھیجتے تھے۔ تاہم اس وقت یقین
کو پھر پیدا کر کے۔ ان کے رہنے سے سناہ پر
دلیری ہوتی ہے۔ وہ اٹھائی سے تازہ تازہ
نشانات باکرا اٹھائی کی مستحق ہر ایک زمانہ یا ان
پیدا کرتے ہیں۔ یہ نبوت ظاہر بھی فرود آ رہی ہوتی
ہے۔ جو نبیوں کی اصطلاح میں ایسے آئے والوں کے
مستحق بنا جاتا ہے۔ کہ وہ نوح کے قدم پر ہیں۔ یا
حضرت ابراہیم کے قدم پر ہیں۔ لیکن آخری زمانہ کے

لئے یہ مقدر کیا گیا تھا۔ کہ ان تمام آئے والے
موجودوں کا ظہور ایک ہی وجود میں ہو۔ اور یہ اس
لئے کہ آئے والے اور موجود اقسام حضرت صلی اللہ علیہ
و سلم کی نبوت ظاہر کا مظہر تھا۔ اور اس حضرت صلی اللہ
علیہ وسلم کو اٹھائی کے لئے

پیغمبر انسانیت اور خاتم الانبیاء کے صحیحاً
اس اصل پر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
کے وجود کو ان تمام اقوام کے موجودوں کا مظہر بنا دیا۔
اور آپ نے اٹھائی کے لئے سچے یا کر بتایا کہ میں
مسیح ہوں۔ مسلمانوں کے موجود کرشن کے رنگ میں ہوں
اور مسلمانوں کے لئے ہمدی ہوں۔ اور ایسی ہی دوسری
اقوام کے آئے والے موجودوں کا مظہر ہوں اور
یہ اس لئے ہوا کہ

اٹھائی نے اس کے ذریعہ میں اللہ تعالیٰ کا
قائم کرنے کا ارادہ مقدر کیا تھا۔
اس مقصد کے لئے اصل و نقل کے ذریعے میں انسانوں
پیدا کردیں۔ اور جو مختلف اقوام میں اتحاد و اتفاق
کے جذبہ کو پیدا کر دیا۔ یہ ایک علیحدہ بات ہے کہ وہ
صحیح طریق عمل سے غافل ہیں۔ لیکن یاد رکھو کہ
وہ وقت قریم ہے جب اقوام عالم نیاز مند
کے ساتھ اس کو قبول کریں گی

یہ اشارات آپ کے اہمات میں موجود ہیں۔ تم
یہ باتیں صحیح معلوم ہوتی ہیں کہ ایسا کون ہو گا۔
مگر یہ ہو کر رہے گا۔ قادیان کے لوگ تو زندہ گواہ
ہیں۔ کہ جب دنیا میں اس سستی کو کوئی جانتا تھا۔ اور
ذہب کا کوئی دعویٰ تھا۔ تب آپ نے اٹھائی
سے ملے یا کر اعلان کیا کہ
ترکے پاس دور دراز سے لوگ آئیں گے
تو اپنے مکالموں کو وسعت دے
اور دنیا نے دیکھا کہ یہ گمنام سستی ایک نبی لاہوی
شہر میں گیا۔ ہر جہی اٹھائی کا ایک نشان ہے۔
اور اس وقت بھی اس جلسہ میں اس نشان کو زندہ
دیکھتا ہوں اور ہر آنکھ رکھنے والا اس کو دیکھ سکتا
ہے۔

اور چونکہ اٹھائی نے آپ کو موجود اقوام بنا کر بھیجا
تھا۔ اس لئے مختلف اوقات میں اٹھائی نے
تیب کے اہمات میں مختلف ناموں سے آپ کو پکارا
اور ان اسماء میں وہ مواضع و مقاصد معنی تھے جو
آئندہ آپ کے ذریعہ پر مہرے والے تھے۔
چنانچہ آج سے پچاس سال پہلے آپ کے منصب
کے متعلق فرمایا۔

لیضع الحرب و لصلح الناس
یعنی مناقشات مذہبی کو اٹھارے گا یعنی مذہب
کے تمام سے جنگ بندی جاتی ہے۔ اور رو کرے گا
اور دوسری طور پر مصالحت کرے گا۔ اور ایک
اہام میں فرمایا۔ مسلمان مناہل البیت

”حسرت مومانی کی شاعری“

76

تعلیم الاسلام کلج میں پروفیسر صوفی غلام مصطفیٰ تبسم کا ایک مقالہ

لاہور ۲۱ جنوری ۱۹۲۷ء کو کلج کے زیر اہتمام آج رات چالیس بجے بعد دوپہر کلج کے سائنس میں پروفیسر صوفی غلام مصطفیٰ تبسم نے صندھیہ فارسی دانوں کو نمٹ کر کلج لاہور سے ایک پراثر مقالہ پڑھا۔ جس کا موضوع تھا۔ ”حسرت مومانی کی شاعری“ عدارت کے ذرائع تعلیم الاسلام کلج کے پروفیسر صوفی عبدالعزیز ایم۔ اے۔ ایم۔ اے۔ ایل نے سر انجام دیئے۔

فاضل مقالہ نگار نے مشہور کے بعد اردو شاعری کے اصلاحی دور میں غزل کی کیفیت کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا۔ اس دور کے شعرا نے جذبات محبت کی دوستانہ پر فخری ضروریات کو ترجیح دیتے ہوئے غزل کو نئے معنی قابل میں ڈھال دیا۔ جسے نتیجے میں غزل ایک حد تک بے کیف گئی۔ لیکن حسرت نے غزل میں سرگوشی پیدا کر دی۔ اور یہی ان کی شاعری کا اس کا بڑا کارنامہ ہے۔ حسرت کی شاعری کا رنگ قدیم ہے۔ لیکن قدیم رنگ کے باوجود وہ ایک نفاذی شان رکھتے ہیں۔

اس انفرادی شان کا تجزیہ کرتے ہوئے تبسم صاحب نے حسرت کی شاعری کو دو ٹوک انداز میں بیان کیا۔ ان تینوں سرلوکوں کا ایک حسین امتزاج حسرت کی شاعری میں نظر آتا ہے۔ گو ان کے مشاہدے اور غورو فکر کا انداز ۴ اجلاس کی دہرٹ سناٹی صاحب حد نے فاضل مقالہ نگار کی علمی اور ادبی خدمات کو مرستہ ہوئے فرمایا۔

آج کے مقالہ کی ایک خصوصیت یہ ہے کہ لکھنے والا اجلاسوں میں پڑھے جانے والے مقالوں کے برعکس آج ایک ذمہ شاعر کی شاعری پر ایک شاعر کی طرف سے مقالہ پڑھا جا رہا ہے اور شاعر وہ ہے نہ صرف کا بچوں کے طلبہ اچھے طرح جانتے ہیں بلکہ ہر صاحبان اعلیٰ لائبریری لاہور ۲۰ جنوری ۱۹۲۷ء

حسرت کی سیاسی زندگی کا تذکرہ کرتے ہوئے آپ نے فرمایا۔ حسرت اپنے سیاسی جذبات کا محبت سے انداز میں اظہار کرتے ہیں۔ ان کی سیاست لغزوں کے انداز میں سمجھائی ہوئی دکھائی دیتی ہے۔ آؤ میں فاضل نامہ نگار نے بتایا حسرت باوجود اپنے قدیم رنگ کے قدیم اور زود مودہ تلجعات کے استعمال سے بچے رہے۔ ان کی غزلیوں کی نمایاں خصوصیت معنی و کانسے ہے اور اس کی وجہ ان کی بیعت کا استقلال اور ان کے جذبات کی وہ استواری ہے۔ جس نے ان کے پیری کے کلام میں بھی مشابہت کا سادگ بھر دیا ہے اس تقریب کا اس تقریب کا آغاز تلاوت قرآن پاک نے کیا گیا۔ جس کے بعد سردار مہتمم قیصرانی نے بزم اردو کے ذرائع

صحیح الفاظ

صفحہ ۶ کا کم اڈل سطر ۱ عم دار
سطر ۳۰ - خدو یق الانف - کالم سطر ۲۰ - چیمین
سطر ۳۵ - یہ تھا تمہیں کالم عت - سطر ۳۶ - نیکو سکو نا
کپوٹ ۲۰ ڈرام - سطر ۳۶ - سخن بلین

قیمت اخبار
بذریعہ منی آرڈر بھجو ادیں
وی کا انتظار نہ کریں
اس میں آپ کو
فائدہ ہے دیکھیں

میں ہر مذہب کے لوگوں کی سیرتوں پر لوگ تقریریں کرتے ہیں۔ اور اسی اصل پر سیرت اللہ کے جلسے ہوتے ہیں۔ اور ہمارے جوچہ امام ایہ اندھ بفرہ الخزینے تحریک کے اردو سرے لوگ بھی ایسے جلسے کریں تاکہ یہ بنیاد اتحاد مضبوط اور مستحکم ہو جائے۔

کام کرنے والی عورتوں کی تعداد

میں اضافہ

لندن ۲۲ جنوری۔ برطانیہ میں اقتصادی وجوہ کی بنا پر کام کرنے والی عورتوں کی تعداد میں اضافہ ہو گیا ہے۔ اس وقت ۶۷۶۰۰۰ عورتیں کام کر رہی ہیں۔ وزارت محنت نے جو احصاء اس وقت کے لئے کیا ہے۔ ان سے پتہ چلتا ہے کہ ہر مہینہ دفتروں و کارخانوں اور کارخانوں میں ۵۰۰۰ سے زیادہ عورتیں ملازمت اختیار کر رہی ہیں۔

ایک افسر نے بتایا کہ یہ عورتیں صرف ملکی ضروریات کی بنا پر کام نہیں کر رہی تھیں بلکہ ان میں سے بیشتر کو وہ پیر کی ضرورت تھی۔

وزارت نے اب تک دفاعی کاموں کے لئے عورتوں کی بھرتی کا پروگرام شروع نہیں کیا ہے۔ اقتصادی حالات کے پیش نظر امید کی جا رہی ہے کہ بھرتی کے اس پروگرام میں عورتیں زبردستی سے حصہ نہیں لگیں گی۔ (اسٹار)

دوسرا لادین پور کے ذریعے ملک کے ہر طبقہ سے متاثرہ آئین بزم اردو کے پروفیسر محبوب عالم خاں نے بزم کی طرف سے فاضل مقالہ نگار اور سائینس کا حکم دیا اور نامہ نگار

جوانی کی دو قیمتیں
گولیاں چار روپیہ

اکسیر شباب
کا کام دینی قیمت میں خود ایک چھ روپیہ

دوا خانہ حضرت خلیق ربوہ صلح جھنگ

تبلیغ کی آسان راہ
آپ جن اردو یا انگریزی دان لوگوں کو تبلیغ کرنا چاہتے ہیں ان کا پتہ ہم کو خوشخط روانہ کریں ہم ان کو لٹریچر روانہ کر دیں گے

عبداللہ الدین سکندر آبادوکن

جس کے معنی میں سولہ صیغے ہیں۔ ایک ایسا وقت میں کرے گا۔ کہ جس پر میں کر رہی ہوں۔ اور پروفیسر عبدالمنعم نے جو جاسکا۔ اور وہی تو اس کے ساتھ بھی یاد رکھنا چاہیے۔ کہ یہ تمام امور مذہبی منافقت کے متعلق ہیں۔ اور مذہبی جنگ تو خود اس کے نشاۃ میں سے عقیم نشان نشان ہے جس کی قبر کھنڈہ میں دی گئی تھی۔ غرض آپ نے اس مقدمہ مصالحت و اتحاد کے پیش نظر لاہور تعلیم وی کہ تمام توام کو باہم

ایک دو مہرے کی بزرگوں کا احترام کرنا
پھر اسی سلسلہ میں مناظرت مذہبی کو ختم کرنے کے لئے ایک اصل پیش کیا۔ کہ مذہب کا ماننے والا دو مہرے کے مذہب پر حملہ نہ کرے۔ بلکہ اپنے مذہب کی خوبیاں بیان کرے۔ دوسروں پر عیب لگانے سے جو ش اور نفرت پیدا ہوتی ہے اپنے مذہب کی خوبیاں بیان کی جائیں گی۔ تو ہر کتنے والے کو ان خوبیوں کے حصول کے لئے ایک تحریک ہوگی۔

بیتز بھی زیادہ دوسرے مذہب کے اصول پر تنقید یا مقابلہ کی صورت میں کوئی ایسا اعتراض دوسرے مذہب پر نہ کیا جائے۔ ججو مہتر من کے مذہب پر بھی برتاؤ ہو۔ قیرے یہ شخص کسی دوسرے مذہب کا ہر مسئلہ کتب کو پیش نظر رکھے جن کتابوں کو وہ مستند و مسلم نہیں سمجھتا اس سے کوئی اعتراض نہ کیا جائے۔ پھر اسی سلسلہ میں آپ نے یہ بھی فرمایا۔ کہ

صرف اپنی مسلمہ الہامی کتاب ہی اپنا دعویٰ اور دلیل پیش کرو
خونگروان تمام امور پر عمل کرنے سے مذہبی اختلاف نفرت کا موجب نہیں ہو سکتا۔ بلکہ باہم ایک محبت و اطمینان پیدا ہوتا ہے۔ اور تحقیق من کے لئے بھی شرح صدور ہوتی ہے۔

اسی مقدمہ کے لئے ۱۹۲۷ء میں آپ نے ایک جلسہ مذاہبیت ہور میں قائم کر دیا۔ اور اس میں مختلف مذاہب کے لیڈروں نے اپنے اپنے مذہب کی خوبیاں مقررہ مضامین پر بیان کیں۔ یہ ایک قسم کا تحقیق الاذیان کا جلسہ تھا۔ اور آپ نے اس کے لئے ایک بنیادی اصل قائم کر دیا۔ چنانچہ احمدی جامعہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے کھانے ہوئے دست پر پیل رہی ہے اور ہر سال ریلوے جہاں احمدی جماعت موجود ہے۔ جہاں چند روزہ ایسی ہی ہوتی ہے۔ مثلاً ایان مذاہب کا جلسہ ہر تہ

میں ہر مذہب کے لوگوں کی سیرتوں پر لوگ تقریریں کرتے ہیں۔ اور اسی اصل پر سیرت اللہ کے جلسے ہوتے ہیں۔ اور ہمارے جوچہ امام ایہ اندھ بفرہ الخزینے تحریک کے اردو سرے لوگ بھی ایسے جلسے کریں تاکہ یہ بنیاد اتحاد مضبوط اور مستحکم ہو جائے۔

حبت اظہار حسبہ اسقاط امل کج علاج: بی تولہ ۱/۸ مکمل خوراک گیارہ تولے پونے چودہ روپے۔ حکیم نظام جان اینڈ سنز گو جوالہ تریاق اٹھارہ حل ضلع ہو جاتے ہوں یا بچے فوت ہو جائے ہوں۔ فی شیشی ۲/۸ روپے مکمل کو اس ۲۵ روپے دوا خانہ ذوالدین جو حائل ملکہ لاکھو

چودھری محمد ظفر اللہ خاں بیک سیکسٹر رٹائر ہو گئے

کراچی ۲۲ جنوری۔ گل رات چودھری محمد ظفر اللہ خاں وزیر خارجہ عازم بیک سیکسٹر ہو گئے۔ تاکہ حفاظتی کونسل میں جب کشمیر کا مسئلہ زیر بحث آئے تو پاکستان کی نمائندگی کے فرائض سر انجام دے سکیں۔ کل صبح چودھری صاحب نے دو گھنٹے تک سٹرک پارٹ میں خاں سے ملاقات کی مثنیٰ جو زیادہ تر کشمیر سے تعلق رکھتی تھی۔ وزیر اعظم نے آپ کو بتایا کہ دولت مشترکہ کے وزیر اعظم کی کانفرنس میں کشمیر کے بارے میں کیا بات چیت ہوئی تھی۔

چودھری صاحب نے خازم بیک سیکسٹر ہونے سے پیشتر اخباری نامہ نگاروں کے ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے کہا کہ حکومت امریکہ کی طرف سے چین کو

جلد اور ملک فراہم دینے کے بارے میں جو قرارداد پیش کی گئی ہے اسے یہی تک حکومت پاکستان نے اس کے بارے میں کوئی آخری فیصلہ نہیں کیا۔ حکومت اس معاملے پر سوچ رہی رہی ہے۔ لیکن حکومت کا خیال ہے کہ چین کی طرف سے ہونے والی تجاویز کے جواب میں جو تجاویز پیش کی گئی ہیں ان کی وجہ سے معاہدہ کا راستہ بند نہیں ہوتا۔ اس بات چیت کو جاری رکھنے کے لئے مستعمل وجوہ موجود ہیں۔

پاکستان کی سرکاری زبان عربی ہونی چاہیے

لاہور ۲۳ جنوری۔ سنی لیگ مسلم لیگ کونسل کا دو روزہ اجلاس ختم ہو گیا۔ اجلاس میں اس سبکدوشی کی رپورٹ سمیت ترمیموں کے ساتھ منظور کر لی گئی۔ جو پاکستان دستور ساز اسمبلی کی بنیادی حقوق کی سبکدوشی کی سفارشات پر غور کرنے کے لئے قائم کی گئی تھی۔ کونسل نے رپورٹ کی وہ دو منظوری کر لی ہے جس کا مفہوم یہ ہے کہ صدر مملکت کی ترمیموں۔ وزیر اور اس طرح کے بعض دوسرے امور کے خلاف مقدمہ چلانے کی سبکدوشی سبب حال میں رہتی جا رہی ہے تاکہ ان کے باوجود مملکت کو نقصان پہنچنے کا احتمال نہ رہے۔

اس مفہوم کی ایک ترمیم بھی منظور ہو گئی کہ پاکستان کی سرکاری زبان عربی ہونی چاہیے۔

یہ ترمیم بھی منظور ہو گئی۔ اس ترمیم سے منظور ہوئی۔ کونسل نے فیصلہ کیا کہ رات ارکان کی ایک کمیٹی قائم کر دی جائے۔ جو دستور ساز اسمبلی کے آئندہ اجلاس کے دوران اس مقام پر کراچی رہے۔ تاکہ بنیادی اصولوں کی سبکدوشی کو سفارشات کی ترمیم کرنے میں مدد دہی رہے۔

روٹی میں الاقوامی کمیٹی کا اجلاس میں ہوگا

لاہور ۲۲ جنوری۔ روٹی کی عالمی پیداوار کا جائزہ لینے کیلئے بین الاقوامی مشاورتی کمیٹی کا اجلاس یکم فروری سے لاہور (پاکستان) میں منعقد ہو رہا ہے۔ اس اجلاس میں ۲۶ ممالک کے نمائندوں کے علاوہ دوسری بین الاقوامی تعلقہ جاعتوں کے رہنما بھی شرکت کریں گے۔ اجلاس میں امریکہ کی نمائندگی کرنے کے لئے حضرت علی ایف۔ خان منٹو جاعت ایڈویں۔ ڈی۔ جی۔ ویاٹا کے زیر صدارت

افریقہ اور ایشیائی ممالک کی اہمیت کو نظر انداز نہیں کیا جاسکتا

نیویارک ۲۱ جنوری۔ امریکہ کے مشہور مصروف بیگزور رہنما ڈاکٹر ولیم ہنری ہنری نے جن کو فلسطین میں امن قائم رکھنے کے سلسلہ میں سٹوڈنٹ کانڈیل پر اثر عمل کیا گیا ہے آج ایک عہد نامہ پر توثیق کرتے ہوئے اساتذہ پر زور دیا ہے کہ مغربی ممالک کو چاہیے کہ ایشیا اور افریقہ کے ممالک کو ہر ممکنہ امداد دین تاکہ وہاں کے عوام کا معیار زندگی بلند ہو سکے۔ تقریر جاری رکھتے ہوئے انہوں نے کہا کہ مغربی ممالک نے ایشیائی ممالک کو علاقہ سے نجات دینے کے لئے جو امداد کی ہے وہ قابل توجہ ہے۔ مگر صرف اتنی ہی امداد پر مغربی

بغاویہ سے آنے والے مسلم ہجرت کی آباد کاری

نیویارک ۲۲ جنوری۔ حکومت ترکی کے شعبہ اطلاعات نے ایک اعلان میں بتایا ہے کہ انٹرنیشنل کے زیر اثر بغاویہ میں رہنے والے مسلمانوں کو مجبور کیا جا رہا ہے کہ وہ اپنے آبائی وطن کو ہمیشہ کے لئے ترک کر دیں۔ انٹرنیشنل کیوں کہ اس سرفراکانہ رویہ پر عالمی ممالک اور بالخصوص ترکی میں غم و اندوس کا اظہار کیا جا رہا ہے۔ حکومت ترکی کی وزارت پر اقوام متحدہ کی بین الاقوامی کمیٹی برائے ہجرت کرنے والے مسلمانوں کی آباد کاری

آزادی کے بعد پاکستان اور ہندوستان

امرت سر اور وائس راج سے بیک وقت ختم ہونے والے روزانہ اخبار پر سمجھوتہ کی ایک حالیہ اشاعت میں ہندوستان میں خطہ کا سال کے بعد ان سے لپیٹا گیا۔ مقالہ مشائخ جو اپنے سلسلہ میں مندرجہ ذیل کے موضوعات پر لکھے ہوئے دکھائے۔

۱۰۔ آزادیوں کو گئے تین سال ہوئے۔ آزادی

بھی تین سال ہو گئے۔ لیکن خود ایک مہینے کی جی جی جی ہے۔ مہنگی کیانیات۔ ہندو اور مسلمانوں کے درمیان میں کشمیر کے مسئلے کی کمی ہیں۔ دس دس روز کا تبادلہ ہی ان کے فہروں میں لکھا جا رہا ہے۔ ذرا سوچئے اس مزدور ریاضیت کلک کی بابت جو مشکل دوڑاتی رہی ہے وہ اتنا اٹھاتا ہے۔ اور جس کے من میں جا رہے ہیں دیکھو اور سمجھو اس کے

۱۱۔ ہندو اور مسلمانوں کے درمیان میں کشمیر کے مسئلے کی کمی ہیں۔

دس دس روز کا تبادلہ ہی ان کے فہروں میں لکھا جا رہا ہے۔ ذرا سوچئے اس مزدور ریاضیت کلک کی بابت جو مشکل دوڑاتی رہی ہے وہ اتنا اٹھاتا ہے۔ اور جس کے من میں جا رہے ہیں دیکھو اور سمجھو اس کے

۱۲۔ پاکستان پہنچ رہی ہے۔

دلی ریڈیو کے اعلیٰ عہدے پر فائز ہیں۔ یہاں تک کہ ان کے حکم کے تحت آج ایک اعلان میں بتایا کہ مذکورہ اجلاس میں روٹی کی عالمی پیداوار اور صرف عالمی ممالک میں موجود روٹی کے ذخیرہ اور روٹی کے عدم امداد کے متعلق سوچا گیا ہے۔

۱۳۔ پاکستان پہنچ رہی ہے۔

دلی ریڈیو کے اعلیٰ عہدے پر فائز ہیں۔ یہاں تک کہ ان کے حکم کے تحت آج ایک اعلان میں بتایا کہ مذکورہ اجلاس میں روٹی کی عالمی پیداوار اور صرف عالمی ممالک میں موجود روٹی کے ذخیرہ اور روٹی کے عدم امداد کے متعلق سوچا گیا ہے۔

۱۴۔ پاکستان پہنچ رہی ہے۔

دلی ریڈیو کے اعلیٰ عہدے پر فائز ہیں۔ یہاں تک کہ ان کے حکم کے تحت آج ایک اعلان میں بتایا کہ مذکورہ اجلاس میں روٹی کی عالمی پیداوار اور صرف عالمی ممالک میں موجود روٹی کے ذخیرہ اور روٹی کے عدم امداد کے متعلق سوچا گیا ہے۔

۹۰ ہزار تک پہنچ جائے گی (دی۔ سی۔ ۵۔ ص ۱)